Мероприятия, проводимые в рамках реализации федерального  государственного образовательного стандарта основного общего образования в Рязанской области

- 4.05.2012 г. состоялось заседание  координационного совета при министерстве образования Рязанской области по вопросам организации введения ФГОС ООО. В ходе заседания обсуждались вопросы: о проведении эксперимента по введению ФГОС ООО с 1 сентября 2012 года в 5 классах муниципальных общеобразовательных учреждений опорных школ, определение критериев  готовности ОУ по введению ФГОС ООО и научно-методическом  обеспечении эксперимента.
     По результатам заседания принято решение:

- с 1 сентября 2012 года в 5 классах муниципальных общеобразовательных учреждений опорных школ организовать проведение эксперимента по введению ФГОС ООО;
- утвердить О.А. Голубеву, начальника отдела общего среднего и дошкольного образования и М.А. Ванюшину, ведущего специалиста отдела общего среднего и дошкольного образования министерства образования Рязанской области в качестве региональных координаторов по вопросам организации введения и реализации ФГОС ООО;
- рекомендовать Рязанскому областному институту развития образования создать рабочие группы по разработке методических рекомендаций по введению ФГОС ООО. 
-19 июня 2012г. состоялось очередное заседание регионального Координационного совета при министерстве образования Рязанской области по вопросам организации введения и реализации федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования под председательством министра образования Рязанской области Бушковой Надежды Константиновны.

Члены Координационного совета обсудили:

- информацию по обеспечению необходимых материально - технических условий реализации программ начального общего образования и апробации программ основного общего образования в рамках реализации мероприятий Комплекса мер по модернизации общего образования в 2011-2012 годах;

- информацию управления образования г. Рязани о проделанной работе в рамках подготовки к проведению эксперимента по введению федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования в 5 классах опорных школ г.Рязани.;

- методические рекомендации «Об организации образовательного процесса в 5 классах общеобразовательных учреждений Рязанской области, реализующих основную образовательную программу основного общего образования в соответствие с ФГОС ООО, в 2012-2013 учебном году», которые были утверждены на данном Координационном совете и направлены руководителям опорных муниципальных общеобразовательных учреждений для использования в работе.

-19 июня 2012г. состоялось совещание с руководителями муниципальных опорных общеобразовательных учреждений по введению федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования в 5 классах.

На совещании рассматривались вопросы:

- нормативно - правого обеспечения проведения эксперимента по введению ФГОС ООО в 5 классах опорных муниципальных общеобразовательных учреждений Рязанской области;

- научно - методического обеспечения проведения эксперимента по введению ФГОС ООО в 5 классах опорных муниципальных общеобразовательных учреждений Рязанской области;

- внесения изменений в образовательную программу общеобразовательного учреждения в связи с введением ФГОС ООО; 

- особенности учебного плана для пятых классов в условиях реализации ФГОС ООО;

- особенности организации внеурочной деятельности и возможные направления взаимодействия учреждений общего и дополнительного образования детей в условиях реализации внеурочной деятельности в рамках ФГОС начального и основного общего образования.

