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Муниципальное образовательное учреждение

Сараевская средняя общеобразовательная школа

391870 Рязанская область, р.п Сараи, ул.Базарная  д108

тел. (49148) 3-14-93 электронная почта: sarai.shkola@rambler.ru
Приказ № 60/3  
от 19.08.2015 года 
         «Об утверждении учебно-методического комплекса, обеспечивающего реализацию программ учебных предметов на ступени основного общего образования по ФГОС ООО»
      В соответствии с ФЗ «Об образовании в РФ»,  приказом Минобрнауки России от 08.06.2015 N 576 "О внесении изменений в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утверждённый приказом Минобрнауки от 31.03.2014 г. № 253, в связи с продолжением внедрения в МОУ Сараевская СОШ федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования.
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить перечень УМК, обеспечивающий реализацию программ учебных предметов на ступени основного общего образования  по ФГОС ООО (перечень прилагается).

2. Контроль исполнения данного приказа возложить на заместителя директора по УВР  Суханову Светлану Анатольевну.
И.о.директора школы:



Т.В.Клейменова
С приказом ознакомлена                        С.А.Суханова

	
	«Утверждаю»

директор МОУ Сараевская СОШ
                                                       /Т.В.Клейменова/

Приказ №       от   «       »   августа  2015 г.


	реализуемая программа
	УМК, обоснование выбора

	математика

	Примерные программы по учебным предметам. Математика 5-9 классы. Москва: Просвещение, 2011 г
	Линия учебно-методических комплексов (УМК) «Математика» (авторы: Никольский С.М., Потапов М.К., Решетников Н.Н. и др.) серии «МГУ-школе» предназначена для 5-6 классов общеобразовательных учреждений. УМК «Математика» Никольского С.М. и др. выпускает издательство «Просвещение».

Особенности линии:
- подчеркивается значимость осознанного изучения чисел и вычислений, но и уделяется достаточно внимания алгебраическому и геометрическому материалу;
- дана ориентация на формирование вычислительных навыков и развитие мышления учащихся;
- приводится система упражнений, позволяющая осуществить дифференцированный подход к обучению. В системе упражнений выделены специальные рубрики по видам деятельности.

Издательство: Просвещение

	алгебра

	Примерные программы по учебным предметам. Математика 5-9 классы. Москва: Просвещение, 2011 г
	Линия учебно-методических комплексов (УМК) по алгебре Ю. Н. Макарычева и др. 7-9 классы

Особенности линии УМК: 

•
последовательное изложение теории с привлечением большого числа примеров, способствующее эффективной организации учебного процесса; 

•
создание математическим взаимопроникновению содержательно-методических линий курса условий для глубокого аппаратом усвоения благодаря теории взаимосвязи и овладения; 

•
обеспечение усвоения основных теоретических знаний и формирования необходимых умений и навыков с помощью системы упражнений; 

•
выделение заданий обязательного уровня в каждом пособии, входящем в УМК.

В основу структуры курса положены такие принципы, как сбалансированное развитие содержательно-методических линий, их взаимопроникновение и взаимодействие. Благодаря этому, создаются условия для глубокого усвоения учащимися теории и овладения математическим аппаратом. Учебники ориентированы на решение задач предпрофильного обучения. Каждая глава учебников завершается пунктом «Для тех, кто хочет знать больше», предназначенным для работы с учащимися, проявляющими интерес и склонности к математике. В переизданных в 2012 году учебниках усилена прикладная направленность курса, обновлена тематика текстовых задач, существенно увеличено число заданий развивающего характера, включены задания в форме тестов.

Учебники «Алгебра» содержат теоретический материал, написанный доступно, на высоком научном уровне, а также систему упражнений, органически связанную с теорией. Предложенные авторами подходы к введению новых понятий и последовательное изложение теории с привлечением большого числа примеров позволят учителю эффективно организовать учебный процесс. В учебниках большое внимание уделено упражнениям, которые обеспечивают как усвоение основных теоретических знаний, так и формирование необходимых умений и навыков. В каждом пункте учебников выделяются задания обязательного уровня, которые варьируются с учётом возможных случаев. Приводимые образцы решения задач, пошаговое нарастание сложности заданий, сквозная линия повторения — все это позволяет учащимся успешно овладеть новыми умениями. Издательство: Просвещение

	геометрия

	Примерные программы по учебным предметам. Математика 5-9 классы. Москва: Просвещение, 2011 г
	Линия учебно-методических комплексов (УМК) по геометрии Л.С. Атанасяна. 7—9 классы. Учебники соответствуют Федеральному государственному образовательному стандарту основного общего образования. В учебнике много оригинальных приёмов изложения, которые используются из-за стремления сделать учебник доступным и одновременно строгим. Большое внимание уделяется тщательной формулировке задач, нередко приводится несколько решений одной и той же задачи. Задания, имеющие электронную версию, отмечены специальным знаком. Добавлены темы рефератов, исследовательские задачи, список рекомендуемой литературы. Линия отличается полнотой и лаконичностью изложения материала. Содержание курса построено дедуктивно. Теоретический материал представлен на высоком научном уровне.  Особенности линии: доступное изложение теоретического материала, обширный задачный материал, возможность организации индивидуальной работы. Издательство: Просвещение 

	информатика

	Примерные программы по учебным предметам. Информатика  5-9 классы. Москва: Просвещение, 2011 г
	Учебно-методический комплект (УМК) по информатике и ИКТ для 5–7 классов. Автор: Босова Л.Л. Материал учебника структурирован по четырем главам, содержащим соответственно теоретические основы информатики, информацию по работе на компьютере, материал для дополнительного изучения и компьютерный практикум. Издательство: Бином. Лаборатория знаний;

Учебно-методический комплект по информатике «Информатика и ИКТ» (авторы: Семакин И.Г., Залогова Л.А., Русаков С.В. и др.) для 7-9 классов. Содержит теоретический материал курса, вопросы и задания для закрепления знаний, в конце каждой главы в схематическом виде представлена система основных понятий этой главы. Некоторые главы учебника содержат дополнительный раздел, позволяющий изучить данную тему на углубленном уровне.

	русский язык

	Примерные программы по учебным предметам. Русский язык  5-9 классы. Москва: Просвещение, 2011 г
	Линия учебно-методических комплексов по русскому языку Т.А. Ладыженской, М.Т. Баранова, Л. А. Тростенцовой и др. 5-9 классы используется уже не одно десятилетие. Теоретический и практический материал учебников изложен доступно и просто.  Учебники созданы с учетом современных требований к знаниям и умениям ученика, обеспечивают формирование лингвистической, коммуникативной, культуроведческой компетенций, развивает у учащихся универсальные учебные умения, воспитывает отношение к родному языку как к общенациональной ценности и как к важному средству общения. При переработке учебников особое внимание было уделено различным способам организации учебной деятельности, формам взаимодействия участников образовательного процесса, направленным на достижение личностных,  метапредметных и предметных результатов основной образовательной программы основного общего образования по русскому языку. Издательство: Просвещение

	литература

	Примерные программы по учебным предметам. Литература 5-9 классы. Москва: Просвещение, 2011 г
	Линия учебно-методических комплексов (УМК) по литературе под редакцией В. Я. Коровиной  5 – 9 классы. В линии учебников под редакцией В.Я. Коровиной четко прослеживается последовательное, системное обращение к изучению устного народного творчества, произведений древнерусской литературы, русской литературы ХVIII–ХХ вв., произведений зарубежной литературы. Дополнительные компоненты учебно-методического комплекса способствуют более успешной реализации деятельностного аспекта в изучении литературы. 

В каждом учебнике линии акцент сделан на одну ведущую проблему: в 5 классе – внимание к книге, в 6 классе – художественное произведение и его автор, в 7 классе – особенности труда писателя, в 8 классе – взаимосвязь литературы и истории, 9 класс – начало курса на историко-литературной основе.

В переработанной линии учебников для 5 – 9 классов усилен деятельностный подход к изучению литературы, введена рубрикация: «Проверьте себя», «Обогащайте свою речь», «Развиваем свою речь», «Учимся читать выразительно», «Литература и другие виды искусства», «Литература и изобразительное искусство», «Творческое задание», «Фонохрестоматия», «Размышляем о прочитанном». В учебники включены вопросы повышенной сложности, рекомендации по организации проектной деятельности. Издательство: Просвещение

	английский язык

	Примерные программы по учебным предметам. Иностранный язык  5-9 классы. Москва: Просвещение, 2011 г
	Учебно-методический комплекс (УМК) «Английский язык »  авторов Афанасьевой О.В., Михеевой И.В. предназначен для учащихся 5-9 классов общеобразовательных учреждений. Все компоненты УМК взаимосвязаны и дополняют друг друга. Организация материала основана на единстве фонетического, орфографического, лексического, фразеологического, грамматического, текстового аспектов. Весь изучаемый материал строго систематизирован и носит личностно-ориентированный характер. Простые формулировки и одновременное детальное объяснение доступным языком теоретических положений, наличие разнообразных творческих заданий помогают учащимся осознать возможность самореализации и самовыражения средствами английского языка. УМК нацелены на формирование универсальных учебных действий, на достижение личностных и метапредметных результатов. Содержание учебников соответствует федеральному государственному образовательному стандарту основного общего образования (ФГОС ООО ). Издательство: Дрофа.

	немецкий язык

	Примерные программы по учебным предметам. Иностранный язык  5-9 классы. Москва: Просвещение, 2011 г
	Линия учебно-методических комплексов «Немецкий язык» авторского коллектива под руководством И. Л. Бим 5–9 классы. УМК «Немецкий язык» («Deutsch») является продолжением серии УМК для начальной школы «Немецкий язык. Первые шаги» («Deutsch. Die ersten Schritte»).

Основные характеристики УМК:

- личностно-ориентированная направленность материалов УМК ;

- развитие коммуникативных умений во всех видах речевой деятельности ;

- использование аутентичных материалов;

- знакомство учащихся со странами изучаемого языка ;

- вовлечение учеников в творческую, в том числе проектную деятельность ;

- достижение учащимися к концу 9 класса уровня А2 (в чтении – В1).

Учебники состоят из глав, каждая из которых включает от 5 до 7 блоков, которые направлены как на овладение средствами языка (лексикой и грамматикой), так и умениями во всех видах речевой деятельности. В каждой главе есть блок, нацеленный на повторение изученного материала и блок, знакомящий учащихся с лингвострановедческой информацией. Во всех учебниках УМК присутствуют тексты различных жанров и форм (описание, диалог, интервью, письмо и т.п.) о России. В каждой главе есть также блок, посвященный культуре, традициям, достопримечательностям и особенностям немецкоязычных стран. В учебниках даны приложения с грамматическими и словообразовательными таблицами.
Издательство: Просвещение 


	физика

	Примерные программы по учебным предметам. Физика 7-9 классы. 

Москва: Просвещение, 2011 г
	Линия учебно-методических комплексов по физике для 7–9 классов А. В. Перышкина и др. Достоинством учебников данного УМК являются ясность, краткость и доступность изложения, подробно описанные и снабженные рисунками демонстрационные опыты и экспериментальные задачи. Все главы учебника содержат богатый иллюстративный материал: большое количество красочных иллюстраций, разнообразные вопросы и задания, а также дополнительные сведения и любопытные факты способствуют эффективному усвоению учебного материала.

При доработке в учебники добавлен обобщающий материал «Итоги главы», включающий краткое теоретическое повествование «Самое главное» и тестовые задания на знания теоретического материала «Проверь себя», методический аппарат дополнен заданиями разных типов, способствующими формированию метапредметных умений: на формирование определений и понятий, сравнение и классификацию, на умение давать собственные оценки и работать с различной информацией, включая электронные ресурсы и Интернет, а также расчетные, графические и экспериментальные задачи. Материал для дополнительного чтения перенесен по месту изучения темы в рубрику «Это любопытно». Учебники линии дают возможность организовать как самостоятельную, так и групповую работу учащихся, в результате чего у них накапливается опыт сотрудничества в процессе учебной деятельности. Издательство: Дрофа

	химия

	Примерные программы по учебным предметам. Химия 7-9 классы. 

Москва: Просвещение, 2011 г
	Линия учебно-методических комплексов (УМК) «Химия» (авторы: Рудзитис Г.Е., Фельдман Ф.Г. и др.) предназначен для 8-9 классов общеобразовательных учреждений. Учебники Г.Е. Рудзитиса, Ф.Г. Фельдмана сочетают в себе традиционность и фундаментальность с современными образовательными тенденциями. УМК выпускает издательство «Просвещение».

Особенности линии УМК «Химия»:
- Содержание учебников соответствует современному уровню химической науки и учитывает её последние достижения.
- Структурно-содержательная модель учебника - эффективное средство для организации собственной учебной деятельности и достижения планируемых результатов.
- Методическая модель учебника построена на приоритете формирования предметных и универсальных учебных действий.
- В рамках личностно-ориентированного подхода создана рубрика «Личный результат», обеспечивающая развитие самооценки у учащихся.
- Система вопросов и заданий содержит: традиционные предметные вопросы, упражнения, задачи; лабораторные и практические работы с чёткими инструкциями по их проведению; задания с ориентацией на самостоятельный активный поиск; задания на работу в сотрудничестве; проектные и исследовательские работы; задания, предусматривающие деятельность в широкой информационной среде, в т.ч. в медиасреде.

 Издательство: Просвещение

	обществознание

	Примерные программы по учебным предметам. Обществознание 5-9 классы. Москва: Просвещение, 2011 г
	Линия учебно-методических комплексов (УМК) под редакцией Л. Н. Боголюбова. Обществознание 5-9 классы. Отличительной особенностью новой линии учебников по курсу «Обществознание» является начало обучения в 5 классе: содержание учебника органически связано с изученным в начальной школе курсом "Окружающий мир" и создает условия для подготовки учащихся к изучению обществоведения в старших классах. Использование новой линии УМК в образовательном процессе направлено на  социализацию школьников. Изучение обществознания по данной линии создаёт условия для:

•
полноценного выполнения выпускником типичных для подростка социальных ролей

•
общей ориентации в актуальных общественных событиях и процессах

•
 нравственной и правовой оценки конкретных поступков людей

•
 реализации и защиты прав человека и гражданин

•
 осознанного выполнения гражданских обязанностей, первичного анализа и использования социальной информации.

 Издательство: Просвещение 

	история

	Примерные программы по учебным предметам. История 5-9 классы. Москва: Просвещение, 2011 г
	Линия учебно-методических комплексов (УМК) по истории А. А. Вигасина; Е.В. Агибаловой, Г.М. Донского; Н.М. Арсентьева, А.А. Данилова; А.Я. Юдовской, П.А. Баранова 5—9 классы ориентированы на формирование исторического мышления учащихся, позволяющего им самостоятельно анализировать факты и события с учётом системно-деятельностного подхода к обучению. Все учебники доработаны в соответствии с ФГОС, значительно обновлён методический аппарат. В учебники включены задания двух уровней сложности, направленные на реализацию предметных, метапредметных и личностных результатов в обучении. Ряд заданий с привлечением электронных ресурсов и дополнительной литературы поможет учащимся научиться самостоятельно получать и анализировать необходимую информацию. Обновлённый методический аппарат также предоставляет учителю возможность организовать учебный процесс с учётом личностно-ориентированного подхода. Основная концептуальная идея, реализованная авторами при разработке линии учебников «История России, показать отечественную историю как многоаспектный исторический процесс, где история России представлена как часть мировой истории. Методический аппарат предлагает многообразие видов вопросов и заданий, позволяющих обеспечить выполнение требований ФГОС. Учебники имеют аппарат ориентировки, включающий инструктивное введение «Как работать с учебником», полное оглавление, необходимую рубрикацию. Текст параграфов сопровождается поясняющими реквизитами, а также содержащими дополнительный материал рубриками. Новые понятия и термины, выделенные в тексте, даются в конце параграфов в рубрике «Запоминаем новые слова». Вопросы и задания внутри параграфа направлены на повторение ранее пройденного материала, в том числе и в курсах всеобщей истории, обществознания, географии, литературы и т. д. Они также помогают сопоставить исторические события с реалиями сегодняшнего дня. Издательство: Просвещение.

	биология

	Примерные программы по учебным предметам. Биология  5-9 классы. Москва: Просвещение, 2011 г
	Линия учебно-методических комплексов (УМК) под редакцией Пономаревой И.Н. 5-9 классы:

в основе концепции — системно-структурный подход к обучению биологии: формирование биологических и экологических понятий через установление общих признаков жизни, .линия учебников для изучения биологии в основной школе представлена в линейной структуре, включает общий обзор царств живой природы, знания по общей экологии, знакомит учащихся с происхождением человека и его местом в живой природе и .завершается изучением раздела «Человек и его здоровье». Учебники содержат вопросы и задания для контроля усвоения учебного материала и лабораторные работы. Издательство: Вентана-Граф      

	география

	Примерные программы по учебным предметам. География  5-9 классы. Москва: Просвещение, 2011 г
	Линия учебно-методических комплексов (УМК) по географии В.П. Дронова способствуют развитию активной познавательной деятельности школьников, помогают сформировать у них ценности и нравственные ориентиры, которые те смогут впоследствии применить в профессиональной и общественной деятельности. В основу учебников легли идея гуманизации образования, принципы проблемности и комплексного изучения территории. Электронные учебники включают богатый мультимедийный материал, расширяя возможности изучения предмета. Практические и самостоятельные работы, вошедшие в рабочие тетради, направлены на совершенствование навыков анализа различных источников информации, закрепление пройденного материала, подготовку к ОГЭ и ЕГЭ. Рабочие тетради включают задания для практических и самостоятельных работ, направленных на работу с учебником, атласом и другими источниками информации, что способствует закреплению основных географических понятий, усвоению причинно-следственных связей и закономерностей, а также тестовые задания для подготовки к ОГЭ и ЕГЭ. Методические пособия являются частью УМК, помогают учителю в планировании и организации учебного процесса. Содержат описание курса, тематическое планирование, методические рекомендации к урокам, перечень примерных заданий для текущего и итогового контроля.

	физическая культура

	Примерные программы по учебным предметам. Физическая культура  5-9 классы. Москва: Просвещение, 2011 г
	Линия УМК А.П. Матвеева предназначена для изучения физической культуры в 5-9 классах на общеобразовательном уровне. УМК «Физическая культура» для 5-9 классов доработаны в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования и рабочими программами «Физическая культура. 5-9 классы» А.П.Матвеева. Состав УМК: рабочие программы, 5–9 классы, учебники для 5, 6–7, 8–9 классов, методические рекомендации, 5–7 классы, методические рекомендации, 8–9 классы.
Отличительные особенности УМК:
-формирование у школьников умений, навыков и компетенций для самостоятельной организации различных форм занятий, то есть перехода от выполнения освоенных упражнений к самостоятельному выполнению учебных заданий и последующей самостоятельной деятельности
-активизация включения школьников в процесс совершенствования своей физической природы, развития творческого мышления, потребности в занятиях физическими упражнениями, ведении здорового образа жизни. Издательство: Просвещение

	технология

	Примерные программы по учебным предметам. Технология 5-9 классы. Москва: Просвещение, 2011 г
	Линия УМК по технологии 5-9 классы под редакцией  Симоненко В.Д.(мальчики)  Учебники подготовлены  в соответствии с авторской программой по технологии. Учащиеся изучают технологии издания изделий из древесины и металлов, технологии ведения дома. Закрепления теоретических знаний осуществляется в процессе выполнения учебных творческих проектов.  Издательство: Вентана-Граф

Комплект УМК  под редакцией О.А. Кожиной (девочки) состоит из учебника, учебно-методического пособия, рабочей тетради и наглядных пособий. Технологическое образование — очень важная составляющая всего школьного образования, так как помогает школьникам и в выборе будущей профессии, и в ориентации в современном мире. Это путь в будущее. УМК по технологии направлен на оптимальное сочетание теоретической подготовки учащихся в новых социально-экономических условиях и формирование их практических умений и навыков трудовой деятельности. Учебник «Технология. Обслуживающий труд.» состоит из 7 разделов: кулинария, материаловедение, машиноведение, ручные и машинные швы, влажно-тепловая обработка изделий, конструирование и моделирование, технология изготовления фартука. В основе учебника лежит метод проектов. Проектная деятельность, как основа решения многих проблем, позволяет научить школьников исследованию, что в свою очередь поможет им принимать правильные решения в жизненных ситуациях, добиваться лучших результатов. Учебник хорошо иллюстрирован. Издательство: Дрофа

	ОБЖ

	Примерные программы по учебным предметам. Основы безопасности жизнедеятельности 5-9 классы. 

Москва: Просвещение, 2011 г
	Линия УМК М.П. Фролова,  Е.Н. Литвинова,  А.Т. Смирнова  предназначена для изучения основ безопасности жизнедеятельности в 5-9 классах. Линия учебно-методических комплексов переработана в соответствии с Федеральным государственным стандартом основного общего образования, примерной программой по предмету «Основы безопасности жизнедеятельности» , основными положениями «Стратегии национальной безопасности Российской Федерации до 2020 года». Линия продолжает линию учебно-методических комплексов Л.П.Анастасовой для начальной школы. Изучив учебный материал комплекса, учащиеся освоят приёмы действий в опасных и чрезвычайных ситуациях природного, техногенного и социального характера, сформируют умения принимать обоснованные решения и вырабатывать план действий в конкретной опасной ситуации. Учащиеся познакомятся с основами медицинских знаний и освоят правила оказания первой помощи пострадавшим (при травмах, отравлениях и различных видах поражений).



	музыка

	Примерные программы по учебным предметам. Музыка 5-7 классы. Искусство 8-9 классы.  

Москва: Просвещение, 2011 г
	Линия УМК предназначена для изучения музыки на общеобразовательном уровне в 5–9 классах. УМК «Музыка» для 5-7 классов и «Искусство» для 8-9 классов доработаны в соответствии с Федеральным государственным стандартом основного общего образования и рабочими программами «Музыка. 5-7 классы. Искусство. 8-9 классы» Г.П. Сергеевой, Е.Д. Критской, И.Э. Кашековой.
Задачи УМК «Музыка» – развитие интереса школьников к музыкальному искусству, формирование активного, осознанного восприятия лучших образцов мировой музыкальной культуры.Помещение на страницах учебников и тетрадей многочисленные иллюстрации, отрывки из литературных произведений помогут учащимся лучше понять и почувствовать музыку.



	ИЗО

	Примерные программы по учебным предметам. Изобразительное искусство 5-7 классы. Музыка 5-7 классы. Искусство 8-9 классы.  

Москва: Просвещение, 2011 г
	Линия учебно-методических комплексов (УМК) для изучения изобразительного искусства под редакцией Б. М. Неменского. 5-8 классы

Основная идея комплекса – формирование художественной культуры учащихся как неотъемлемой части культуры духовной, т.е. культуры  мироотношений, выработанных поколениями. Учебники помогают сохранить целостность и системность в приобщении учащихся к духовному содержанию искусства. Обучение происходит в единстве восприятия красоты мира и произведений искусства, а также практической художественно-творческой деятельности обучающихся.

Каждый учебник включает четыре раздела в соответствии с четвертями учебного года. Внутри разделов – главы (темы уроков). Основная структурная единица учебника – разворот, который включает образный текст и выразительный зрительный ряд, построенный с учетом особенностей восприятия ребенка. В каждом учебнике – система развивающих творческих заданий, которые помогут овладеть образным языком изобразительного искусства, самыми разными художественными материалами и техниками. 

Основные особенности линии:

•
учебные издания этой линии не только дают знания, умения и навыки работы в искусстве, но и помогают раскрыть творческую личность в каждом ребёнке, формируют разностороннюю художественную культуру, умение видеть прекрасное в жизни и в искусстве

•
учебники посвящены более глубокому изучению отдельных видов искусства (декоративно-прикладного, станкового искусства, дизайна и архитектуры, изобразительного искусства в театре, кино, на телевидении).


